

战“疫”有我 青春不悔

永康公安青年燃烧热血只为守护百姓安康

青年如初春,如朝日,短短数年,珍贵无比。昨天是五四青年节,对很多人来说这一天注定极具意义。新冠肺炎疫情防控形势下,市公安局青年民警、辅警挺身而出,勇敢战“疫”。他们燃烧青春热血,只为守卫辖区平安、守护百姓安康。

陈建通： 坚守一线错过儿子出生



陈建通在金丽温高速出口执勤

身为父母,见证孩子出生是人生中最幸福的一件事。可是,市公安局江南派出所民警陈建通在妻子临产之际,只能通过微信陪伴在她身边,以文字鼓励着自己的妻子。

4月16日,因金华疫情形势较为严峻,陈建通和其他同事一样,放弃休息时间,从金华驱车赶回所里上班。当时,他的妻子已经到了预产期,出门前妻子还问他:孩子出生时能回来吗?陈建通虽嘴上答应尽量赶回来,但心里清楚,自己肯定要食言了。眼下正值疫情防控的关键时期,他决不能抛弃同事离开自己的岗位。

由于陈建通居住在金华,按照相关规定,需在寝室居所隔离。解除隔离工作的第一天,他收到妻子发来消息说孩子出生了。在视频里,他看到了儿子粉嫩的小脸,不禁满心喜悦,但想到没能见证孩子出生,心里还是感到遗憾。

考虑到所内急需人手,陈建通毅然放弃陪伴照顾家人,继续选择坚守在永康的一线岗位上。

夏奔： 多点开花的全能警草



夏奔在高速公路永康东出口执勤

夏奔,市公安局经济开发区派出所民警,1997年出生的他,凭着出众的外表、雷厉风行的做事风格以及体育特长,成为全所同事公认的警草。

入警三年来,从最初侦查案件的一筹莫展到现在的得心应手、从与群众沟通的尴尬无言到如今的侃侃而谈,工作的点点滴滴让夏奔成为了更好的自己。如今,夏奔负责值班的刑侦案件办理,季度业绩连续三次排名第一,是当之无愧的业绩之星。他不仅业务处理能力一流,在球场上也是一把好手,曾连续两年获市公安局篮球联赛第一名等荣誉。

自疫情防控工作开展以来,他除了做好自己的业务外,还主动要求在高速公路永康东出口负责凌晨时段的执勤工作,有时他连续在岗工作30多个小时,几乎没怎么休息。作为一名青年民警,夏奔充分体现了我年轻,我上的责任与担当,也不断书写着奋斗有我的青春华章。

骆杭钊： 为精准防控提供支撑



骆杭钊(右)打电话回话

4月22日下午,市公安局龙山派出所民警骆杭钊正对着电脑分析研判流调数据,浓浓的黑眼圈、重重的眼袋都显示他已经好几天没能好好睡觉了。

4月15日晚8时,刚结束值班的骆杭钊正准备休息,这时接到了流调指令。他立即与同事开展流调排查工作,分头打电话向相关人员询问出行方式和接触人员。骆杭钊打电话经常一打就是一天,即使嗓子发干、喉咙沙哑,也不曾停歇。有时候对方说不清自己什么时候去了哪里、和谁接触过,骆杭钊就会结合大数据和获取的其他信息细心地帮助他回忆,一点一点地拼凑出完整的活动轨迹,为精准防控提供支撑。

自本轮疫情开始,骆杭钊便住在所里,为流调工作随时待命。流调溯源做得好,疫情防控才有针对性,一想到我们的工作能让疫情防控更加精准,就觉得一切辛苦都是值得的。骆杭钊说。

傅玮琛： 关键时刻挺身而出



傅玮琛在审核涉疫案件

关键时刻挺身而出,平常时刻默默坚守。市公安局法制大队90后青年民警傅玮琛以自己的方式,为抗击疫情贡献一份力量。

傅玮琛于2013年参加公安工作,多年的基层走访让他积累了宝贵的经验,也为他创新基层服务工作打下了坚实的基础。疫情发生以来,傅玮琛一直在思考,如何在疫情防控期间保证各项工作的正常运行。他充分发挥自身优势,于去年年初自主研发出傅小警小程序,有效破解了疫情期间送拘难的问题。

傅玮琛利用傅小警设置了云服务功能,打造掌上办案窗口。办案民警只需在手机上操作即可完成各项审批流程,有效解决了疫情期间送拘手续审批繁琐费时等问题。针对案件办理存在执法不规范、办案超期等问题,傅玮琛深入基层调研,紧密结合工作实际,研发出执法预警考评平台,有效提高了各执法办案单位的执法规范,也保障了疫情期间各项工作的有序开展。

金骏奔： 青年党员民警显担当



金骏奔在卡点协调物资配送

在抗击新冠肺炎疫情工作中,入党13年的市公安局石柱派出所教导员金骏奔始终奋战在最前沿,既是指挥员,又是战斗员,书写了一名90后警察的战“疫”警色。

1月5日,石柱镇发生新冠肺炎疫情后,金骏奔任三区疫情防控指挥部管控区副组长,主要负责多部门协调对接、三区58个执勤卡点的布置、执勤点位巡查和日常监督,除了去一线做好核酸检测秩序维护,打击涉疫违法行为外,还要在后方安排卡点警力换防配置以及三区每天1000多人次警力的后勤保障、防疫物资统筹配送等工作。

3月,各地疫情卷土重来,金骏奔协助所长做好疫情防控部署,充分发挥党员的先锋模范作用,抓好党建引领,主动深入一线卡点开展执勤工作,带领民警、辅警在前仓镇界牌卡点进行24小时不间断设卡检查。这位90后教导员,以高度负责的工作态度和严谨的工作作风,影响着身边的每一个人,为年轻民警、辅警树立起了榜样,彰显了只争朝夕、不负韶华的时代担当。

胡楚珽： 以梦为马 践行初心使命



胡楚珽在卡点开展防疫检查

身为市公安局花街派出所的唯一一位女民警,胡楚珽身兼数职,在所队除了从事内勤、财务、户籍、宣传和档案管理等工作外,还兼顾日常接处警、报案笔录、矛盾化解、反诈普法宣传等工作。

面对疫情防控工作,胡楚珽牢记为民初心,时刻担当责任使命,在做好后勤防疫物资保障的同时,还主动请缨到花街镇小界岭村暖心服务点配合防疫工作人员开展人员防控、车辆排查及交通秩序维护等工作。

4月9日,胡楚珽组织安排全所辅警和巡防队员轮流到石柱、舟山暖心服务点开展设卡执勤工作,并全力做好单位后勤物资调度发放、工作报表统计、对接沟通等保障工作。

胡楚珽在工作中兢兢业业、迎难而上,在生活中也勇往直前,不断突破自我。在去年6月省政府举办的全省第四届体育大会田径比赛中,她获得青年组女子100米和200米双冠军。胡楚珽坚信,一个人钟情于自己的平凡岗位才会造就更精彩的人生,她将用忠诚和担当,在从警生涯中书写自己的美丽篇章。

徐国顺： 哪里需要就哪里去



徐国顺在前仓高速出口执勤

好的,收到!我马上出发。4月21日23时50分,市公安局交警大队辅警徐国顺在睡梦中接到上级电话,让其紧急支援防疫前线。他立刻起身到局里集合赶往现场,投入到流调工作中。

流调溯源是疫情防控工作中最为核心又迫切的任务之一,徐国顺不放过任何一点细节,以不误、不漏、不缓的原则,从海量的数据中寻找蛛丝马迹。通过分析各时间节点、关键位置,一点一滴拼凑起流调对象完整的活动轨迹。从清晨到夜晚,打完一天电话的徐国顺嗓子沙哑、脖颈僵硬,除了匆忙扒拉几口饭,都没有怎么休息过。

服从命令、认真工作,是刚在2021年成为市公安局交警大队机动中队辅警的徐国顺的日常工作准则。无论是道路交通保卫、数据整理等日常工作,还是疫情防控工作,只要是工作需要,不管什么时候他都会说好的。他勤勤恳恳地坚守在岗位上,这也是交警大队全体战友抗疫的真实写照。

通讯员 卞一夫

陈阳江： 卡口一守就是一夜



陈阳江(右)在方舱执勤

在高速公路永康东出口,市公安局东城派出所民警陈阳江经常一守就是一夜。车辆来来往往,让他彻夜不能休息,然而即使前一天刚在派出所完成24小时值班,他也丝毫没有怨言。

早上的交接班是陈阳江最忙碌的时候,为了加快防疫检查速度,不影响早高峰车辆通行,他在车道上来回穿梭,认真查验乘车人员的防疫码。

自2018年警校毕业以来,陈阳江就在永康公安工作,妻子在义乌工作,结婚以来一直是聚少离多。妻子有孕在身,因工作原因,陈阳江陪伴她的时间屈指可数,但妻子一直理解和支持他。不论是年初的本土疫情还是本轮的省内疫情,陈阳江不仅承担着艰巨的接处警和执法办案任务,还多次主动承担后半夜防疫执勤等任务。

作为巡防分管民警,陈阳江对辅警队伍坚持严管与厚爱并重,能细致觉察繁重执勤任务下个别队员的心理变化,主动帮助疏导,确保了工作的有序开展。